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Soluzione de quesiti
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Applicando laformuladi duplicazione s ha: sen36 =sen2(18 =2senl8 cosl8 =~ —— 10;2\/5
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Lasuperficietotalein funzione del raggio & §(x) = 277x° +2nxﬂ2 =2 J&* +@
JTX X
Calcoliamo laderivata prima § '(x) = 471x —8120 e, dallo studio del suo segno,
X

ricaviamo: 477x° -800>0; x> 3/@
T

Lasuperficie € minimaquando x = 3/@ =3,993..
T
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inoltre, essendo y'=senx+xcosx, S ha m=y (—j =sen— +—Cc0S— =
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I’ equazione della retta tangente sara: y_E:X_E - Y =X
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inoltre, essendo  m= y'(—l—Tj :sen(—iT] ——ﬂcos( ——/ﬁ =4
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I” equazione dellaretta tangente sara: y+E=—(x —E] -y =X
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essendo h= p—g :g il rettangolo di area massima e un quadrato.

5). Il numero e=2,71828... € un numero trascendente ed € la base dei logaritmi naturali.

e= Iim(1+1j
X — +00 X

Utilizzando ladefinizione di derivatasi ha: Ihmg

ex+h_ex - eh -1
=e'lim
h h-0 h

=e*lne=¢.

6). Si definisce fattoriale di nON, esi indicacon n! il prodotto di tutti i numeri naturali a partire

dan, ossia ni=n (n-1) (n-2) ...320
n! indicale permutazioni di n elementi distinti, ovvero le disposizioni semplici di n elementi presi a
“"a‘n”.  P,=D,,=n(n-12)(n-2)...320

I
Allafrazione ﬁsi dail nome di coefficiente binomiale. Essa viene indicata con il simbolo
I (n—k)!

(EJ es legge"n soprak".
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7). f(X)=x"—4x% +4x* +3

essendo  f(X) = X*(X? —4x +4) +3 e f(k)=2

sha  k:(k-2?+1=0 owero [k(k-2)]°+1=0

essendo somma di due quadrati non saramai nulla. Lafunzione non possiede zeri.

8).L’ ottaedro € regolare perché le due piramidi contrapposte che lo formano sono rette e a base
guadrata.
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Essendo v, —gﬁbh Vottaediro) —5(—2] 5 6 € Viawoy =
_— . V,
Il rapporto richiesto & v =6.

9). Ricordando che sen(90 -a) =cosa s ha
sen’35 +sen’55 =sen®35 +sen’(90° -35) =sen’35 +cos’ 35
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10). Lafunzione assegnata € costante a tratti.
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